
Procès-verbal du Conseil d’Administration de l’Association Les Amis du Muséum d’Histoire 
Naturelle d’Aix-en -Provence - mercredi 24 janvier 2024
                                                                                 La séance est ouverte à 17h10 , close à 19h30

Présents : 
Catherine BEGNIS Présidente, Yves DUTOUR responsable du Muséum ,
Administrateurs: Isabelle CHANARON, Jacques ISATELLE, Dominique LE HUU,  Michèle PONCET, Nicolas 
VIALLE.
Absents ou excusés :  Jean-Claude DECUGIS, Philippe LARGOIS, Augustin MAGNE Président d’Honneur,  

ÉCHOS DU MUSEUM -     
Rendez-vous Yves DUTOUR et Mr Stéphane MUSCAT Directeur de Cabinet 
de Madame La Maire ce 22 janvier 2024
La difficulté serait financière. Yves a été obligé d’expliquer à Monsieur Muscat l’historique de la 
situation du Muséum et pourquoi les collections étaient à Barrida. 
Yves a rappelé que le Muséum de la ville de Dijon recevait 166 000 visiteurs par an. Surprise de 
Monsieur Muscat alors que nous lui en avions parlé lors de notre entrevue.
L’évocation d’un mécénat à travers Arcovénator escotae ne l’a pas fait réagir. Aucun commentaire.
Yves a également évoqué le chantier des réserves pourtant chiffré et validé à l’unanimité par le 
conseil municipal du 18 juillet 2019. 2 millions d’euros sur 3 ans. 
Répondra-t’il positivement à l’invitation de visite des réserves? 

Réunion d’information avec le Directeur Général des services Bernard MAGNAN ce 
22 janvier. Marc Foveau part à Marseille et sera remplacé à la Direction Générale des 
services techniques par Denis ALCAZAR lequel a une réelle culture scientifique. 
Yves y a rencontré le Directeur de l’information et de la communication, JF HUBERT, 
lequel semble découvrir le Muséum et souhaite communiquer à son propos. Yves l’invitera 
rapidement à visiter les réserves.

La mise en valeur et un parcours archéologique sont prévus entre trois sites romains : La 
Seds, Grassi et Les Thermes.

Voeux du Maire  auxquels Jacques a assisté. Madame la Maire a annoncé un projet 
englobant à La Seds, le Musée des antiquités et le Muséum.

Le projet ABC urbain - Atlas de la biodiversité communale- Le CDD de Chloé est renouvelé

Les herbiers, leur botaniste et ses bénévoles: Les bénévoles travaillent sur l’herbier Huet, 
énorme, très dense, comprenant de nombreux tips. Cet herbier intéresse beaucoup les 
conservateurs de sociétés botaniques, les chercheurs du CNRS et des collègues de Turin. 
Le Muséum a récupéré en dépôt un herbier datant de 1900, en vélin cousu, de la famille Latil 
d’Albertas. 

Expertise des crânes de singe par Nicolas. Un référentiel Vialle est à créer. 

La direction des espaces verts va quitter la ferme St Mître. Peut-être une salle pédagogique à la 
place. 
Selon Madame Sicard, le Muséum retournerait sous la direction des musées. 

Les Manifestations - Expositions- les prêts- les dons
Prêt d’oeufs ou de matériel des réserves à Colmar, Nîmes, Gap, au Mucem avec Macha 
Makeïeff.   
Le musée de la légion souhaite également des prêts ainsi que Château-Neuf Les 
Martigues, Toulon, le Muséum de Paris.



Exposition “ né d’une graine” aux archives municipales en février
2025 sera l’année Cézanne à Aix, Marseille élu capitale Européenne des océans
Début 2026 Grande exposition du Muséum à La Méjanes
Franc succès de l’exposition “ Sur les traces des dinosaures de la montagne Ste Victoire “ 

Les conférences: programme du 1 er trimestre sur  le site

VIE DE L’ASSOCIATION - 
 MOBILISATION ET MANIFESTATION en avril 2024 afin de “fêter” 
les 10 ans de fermeture du Muséum.
Michèle a commencé à préparer une pétition non agressive. Jacques a regardé les modalités pour 
réaliser une pétition en ligne via chang.org sécurisé. Cette pétition pourrait également être 
diffusée lors des nombreuses manifestations du printemps: Fête de la Nature, Vitrolles, St Charles 
lors de la conférence à la Linéenne, Nuit des Musées. 

Le département fête les 30 ans de la réserve Sainte Victoire mais à priori n’apprécierait pas une 
intervention des Amis du Muséum sur le lieu de leur exposition. 

  DATE AG : 9 mars 2024 salle Gassendi réservée
Yves animera une conférence : “représentation des Dinosaures”
Isabelle et Nicolas valoriseront leur travail au Muséum
Jacques et Catherine établiront la présentation de l’AG
Jacques et Isabelle sont d’accord pour reconduire leur candidature au CA

  ADMINISTRATIF-JURIDIQUE 
Courrier - adhésions: renouvellements d’adhésions en ce début d’année

Finances : Le service informatique de la ville prendra en charge le disque dur externe demandé 
par le Muséum
Autres besoins du Muséum: achat du catalogue d’une collection privée à Hawaï où se trouverait le 
collier de la Reine disparu des collections du muséum- 200€ 
Adhésion à Téla Botanica qu’Isabelle utilise beaucoup -  100 € 
 ACTIVITÉS 
Projets de sorties au printemps 2024: 
André Cerdan a communiqué son programme géologique
Dominique et Catherine s’associeront pour une découverte botanique à Venelles
Yves Dutour pense proposer une balade géologique et historique à la carrière St Anne de 
Jouques, aqueduc de la Traconnade
Demander à Thierry Tortosa une visite de l’exposition sur les Traces des Dinosaures
Stephane Bonnet est partant pour la géomorphologie des bords de l’Arc
Gilles Cheylan nous emmènera découvrir l’avifaune des bords de la Durance ou Bolmon
Sorties naturalistes annulées en 2023 : Roc Fleuri par Chloé et Isabelle, Les Mourres  ??

PROCHAIN CA - convocation des administrateurs  LUNDI 19 FÉVRIER  -17h 00 

          
 Catherine BEGNIS                                                            Jacques ISATELLE
   Présidente                                                                         Secrétaire    

http://chang.org

